



Здравствуйте, мой 17-летний сын выращивает на даче коноплю для личного потребления, законно ли это?

Нет, не законно. Частью 1 статьи 231 УК РФ за посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений, а также культивирование сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические вещества в крупном размере предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет либо лишением свободы на срок до двух лет.

С какого возраста виновного можно привлечь к ответственности за данное преступление?

Статьей 20 УК РФ определено, что уголовная ответственность за данное деяние наступает с 16 лет.

Как мне понять является ли размер выращиваемой конопли крупным?

Данное понятие утверждено Постановлением Правительства РФ от 27.11.2010 № 934 "Об утверждении перечня растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации, крупного и особо крупного размеров культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, для целей статьи 231 Уголовного кодекса Российской Федерации".

Согласно данному перечню крупный размер (независимо от фазы развития растения) конопли считается от 20 растений.